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fةعومجملاىلعةفرعملاةلادلاDثيحD = R− {−1, 1}

f(x):ـــب =
x3 + x2 − 1

x2 − 1
،(Cf)يفينايبلااهليثمت

سناجتملاودماعتملاملعملاىلإبوسنملايوتسملا

(O;
−→
i ;

−→
j .لباقملالكشلايفامك(

lim:ةيلاتلاتاياهنلابسحأةينايبةءارقب1
x→+∞ f(x)؛

lim
x→−∞ f(x)؛lim

x
<→1

f(x)؛lim
x
>→1

f(x)؛lim
x
>→−1

f(x)؛

lim
x
<→−1

f(x)،ــلةبراقملاتاميقتسملاتالداعمنيعو(Cf).

fبسحأ2 ′(x)ّلكلجأنمxنمD،هاجتإسردأّمث

.اهتاريّغتلودجلّكشوfرّيغت

f(x)بسحأ،Dنمxّلكلجأنم3 + f(−x)رسفّمث

.اينايبةجيتنلاه‍ذه

رعملاgةّلادلاربتعن4
ّ
g(x)ــبDىلعةف = f(|x|).

.0ةميقلادنعgةلادلاقاقتشإةيلباقسردأ(أ

(Cg)مسرنكميفيكحرشإّمث؛ةيجوزgّنأققحت(ب

.ملعملاسفنيفامهمسرأو(Cf)نماقالطنإ

ةلداعملالولحددعmيقيقحلاطيسولاميقبسحشقان5

g(x):ةيلاتلاxيقيقحلالوهجملاتاذ = |m|.

)طاقن04(:يناثلانيرمتلا

y:ةيلاّتلا(E0)ةيلضافتلاةلداعملاRيفلح1 ′ − 2y = 0 · · · (E0).

y:ةيلاّتلا(E)ةيلضافتلاةلداعملاربتعن2 ′ − 2y = 5 cos x · · · (E).

g(x):ــبRىلعةفرعملاgةلادلاّنأققحت(أ = sin x− 2 cos xــللحيه(E).

−fناكاذإطقفواذإEــللحfّنأتبثأ(ب gــــللح(E0).

لجأنممدعنييذلالحلانيعّمث؛(E)ةيلضافتلاةلداعملالولحجتنتسا3
π

2
.

)طاقن09(:ثلاثلانيرمتلا

(Igرعملاةّلاددلا
ّ
g(x):ـــبRىلعةف = ex − xex + 1.

lim:ّنأنّيب(أ1
x→+∞g(x) = limبسحأّمث؛∞−

x→−∞g(x)

.اهتاريّغتلودجلّكشوgرّيغتهاجتإسردأ(ب

g(x):ةلداعملاّنأنيّب2 = 1.2:ّنأقَقحتّمث؛Rيفαاديحوالحلبقت0 < α < 1.3.

ةحفصلابلقا 2نم1ةحفص لوألالصفلاتارابتخإ
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.xميقبسحg(x)ةراشإجتنتسا3

(IIةّلادلاربتعنfرعملا
ّ
f(x):ــبRىلعةف =

4x

ex + 1
،(Cf)ملعملايلإبوسنملايوتسملايفينايبلااهليثمت

;O)دماعتملا
−→
i ;

−→
j ‖لوطلاةدحو)(

−→
i ‖ = 1cm, ‖

−→
j ‖ = 4cm).

f:ّنأتبثأ(أ1 ′(x) =
4g(x)

(ex + 1)2
.Rنمxّلكلجأنم

.اهتاريّغتلودجلّكشوfرّيغتهاجتإسردأ(ب

f(α):ّنأتبثأ(أ2 = 4(α− 1).

.(Cf)مسرأ(ب

(IIIهاندألكشلايفلّثمن(C)ةّلادللينايبلاىنحنملاhرعملا
ّ
;0]لاجملاىلعةف h(x):ــب]∞+ =

4

ex + 1
نمو

,x)بيترّتلاىلعاهتايثادحإيتلاطقّنلاM،P،Qيمسنبجومxيقيقحددعّلكلجأ h(x))؛(x; 0)،(0, h(x)).

.Mةلصافαتناكاذإ،ةّيمظعأنوكتOPMQليطتسملاةحاسمّنأنيّب1

.(PQ)ميقتسملايزاوي(C)ــلMةطقنلايف(T)سامملاّنأتبثأ،αيهMةلصافّنأضرفن2
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دّ 2نم2ةحفص لوألالصفلاتارابتخإ
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2019 - 2018 الدراسية: السنة زكرياء مفدي − زكرياء مفدي ثانوية:

تجريبية علوم 3 الأول للفصل الرياضيات لإمتحان المفصل تجريبيةالتصحيح علوم 3 الأول للفصل الرياضيات لإمتحان المفصل التصحيح

العلامة الإجابة المجموععناصر مـجزأة

الأول التمرين
، lim
x

>→−1

f(x) = +∞ ، lim
x→−∞ f(x) = −∞ و lim

x→+∞ f(x) = +∞ /1

lim
x

<→ 1

f(x) = −∞ ، lim
x

>→ 1

f(x) = +∞ ، lim
x

<→−1

f(x) = −∞1.5

معادلته مائل مقارب ومستقيم x = 1 و x = −1 معادلتيهما عموديين مقاربين مستقيمين يقبل (Cf) ◁

y = x+ 1 :0.75

f ′(x) =
x2(x2 − 3)

(x2 − 1)2
/2

0.5

x = −
√
3 أو x =

√
3 : معناه x2 − 3 = 0 : معناه f ′(x) = 0 ◁

x ∈] −∞,−
√
3[∪]

√
3,+∞[ : معناه f ′(x) > 0

x ∈] −
√
3,−1[∪] − 1, 1[∪]1,

√
3[ : معناه f ′(x) < 0

]−
√
االات]1−,3 على تماما متناقصة و ]√3,+∞[ و ]−∞,−

√
3[ االين على متزايدة f ومنه:

] − 1, 1[ ، ]1,√3[ ،0.75

: التغيرات جدول ◁

x

f ′(x)

f(x)

−∞ −
√
3 −1 1

√
3 +∞

+ 0 − − − 0 +

−∞−∞
f(−

√
3)f(−

√
3)

−∞
+∞

−∞
+∞

f(
√
3)f(

√
3)

+∞+∞
0.75

: ومنه f(−x) + f(x) =
−x3 + x2 − 1

x2 − 1
+

x3 + x2 − 1

x2 − 1
=

2x2 − 2

x2 − 1
/3

f(−x) + f(x) = 20.5

تناظر مركز (0, 1) الإحداثيات ذات النقطة يقبل (Cf)0.5

g(x) = f(|x|) /4

: ومنه g(x) =


x3 + x2 − 1

x2 − 1
, x ≥ 0

−x3 + x2 − 1

x2 − 1
, x ≤ 0

أ)
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ايضا و lim
x

≻→ 0

g(x) − g(0)

x
= 0 : ومنه lim

x
≻→ 0

g(x) − g(0)

x
= lim

x
≻→ 0

x3

x(x2 − 1)

عليه و lim
x

<→ 0

g(x) − g(0)

x
= 0 : ومنه lim

x
<→ 0

g(x) − g(0)

x
= lim

x
≻→ 0

−x3

x(x2 − 1)
:

x = 0 القيمة عند الإشتقاق تقبل g ومنه lim
x→ 0

g(x) − g(0)

x
= 00.25

|− x| = |x| : لان g(−x) = f(|− x|) = f(|x|) و D من عنصر −x ، D من x اجل من ب)
g(−x) = g(x) : 0.25ومنه

التراتيب محور حامل الى بالنسبة الجزء هذا نناظر ثم [0; +∞[ اال على (Cf) على ينطبق (Cg) ◀
. زوجية g الدالة 0.25لان

: 0.5الرسم
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المعادلة ذو المستقيم و (Cg) المنحنى تقاطع نقط فواصل هي بيانيا g(x) = |m| : المعادلة حلول /5

m قيمة تغيرت مهما الفواصل محور حامل يوازي الذي y = |m| :
حلين تقبل المعادلة −1 < m < 1 : اي 0 ≤ |m| < 1 : كان إذا : نجد البيان من

واحدا حلا تقبل المعادلة m = 1 أو m = −1 : اي |m| = 1 : كان إذا
المعادلة 1 < m < g(

√
3) او −g(

√
3) < m < −1 : اي 1 ≤ |m| < g(

√
3) : كان إذا
حلول تقبل لا

حلول أربعة تقبل المعادلة m > g(
√
3) او m < −g(

√
3) : اي |m| > g(

√
3) : كان 0.57إذا
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الثاني التمرين
h(x) = Ce2x بـ R على المعرفة h الدوال هي R في y ′ − 2y = 0 التفاضلية المعادلة حلول /1

ثابت حقيقي عدد C 1مع

هي g الدالة : ومنه g ′(x) − 2g(x) = 5 cos x : ومنه g ′(x) = cos x + 2 sin x أ) /2
(E) التفاضلية للمعادلة 1حل

لـ حل g السابق السؤال ومن f ′(x) − 2f(x) = 5 cos x (1) : معناه (E) لـ حل f ب)
: نجد (2) و (1) بين لطرف طرفا بالطرح g ′(x) − 2g(x) = 5 cos x (2) : أي (E)
ومنه (f− g) ′(x) − 2(f− g)(x) = 0 : اي f ′(x) − g ′(x) − 2(f(x) − g(x)) = 0

(E0) لــ حل هي f− g الدالة :1

f(x) = Ce2x + sin x− 2 cos x بـ R على المعرفة f الدوال هي R في (E) المعادلة حلول /3

ثابت حقيقي عدد C 0.5مع

ينعدم الذي و (E) للمعادلة الحل ومنه C = −e−π : ومنه Ceπ + 1 = 0 : معناه f (π
2

)
= 0 ◁

f1(x) = −e2x−π + sin x− 2 cos x : حيث f1 : هو x =
π

2
اجل 0.54من

الثالث التمرين
lim

x→+∞
1

ex
= 0 و ، lim

x→+∞ ex = +∞ لدينا و g(x) = ex
(
1− x+

1

ex

)
: لدينا أ) /1 (I

lim
x→−∞g(x) = 1 ، lim

x→+∞g(x) = −∞ : ومنه lim
x→+∞(1− x) = −∞ ،1

g ′(x) = −xex 0.5ب)

x = 0 أجل من g ′(x) = 0

x ∈] −∞, 0[ أجل من g ′(x) > 0

متناقصة و ] −∞, 0[ اال على تماما متزايدة g الدالة ومنه x ∈]0,+∞[ أجل من g ′(x) < 0

]0,+∞[ اال على 0.5تماما

التغيرات 0.5جدول

x

g ′(x)

g(x)

−∞ 0 +∞
+ 0 −

11

22
−∞−∞

g(x) = 0 : المعادلة ومنه 0 ∈]−∞, 2[ و تماما متناقصة و مستمرة g الدالة ]0; +∞[ اال على /2
على تماما موجبة g لان حل لها ليس g(x) = 0 المعادلة ] −∞, 0[ اال على ، وحيدا حلا تقبل

R على α وحيدا حلا تقبل g(x) = 0 المعادلة ومنه السابق 0.25اال

1.2 < α < 1.3 : ومنه g(1.2)× g(1.3) < 0 0.25لدينا
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g(x) إشارة /10.5

x

g(x)

−∞ α +∞
+ 0 −

f ′(x) =
4g(x)

(ex + 1)2
: نجد التبسيط بعد f ′(x) = 4× (ex + 1) − ex(4x)

(ex + 1)2
أ) /1 (II

0.75

تماما متناقصة و ] −∞, α[ اال على تماما متزايدة f الدالة ومنه g(x) إشارة هي f ′(x) إشارة ب)
]α,+∞[ اال 0.75على

التغيرات 1جدول

x

f ′(x)

f(x)

−∞ α +∞
+ 0 −

−∞−∞ f(α)f(α)

00

: أي eα − α× eα + 1 = 0 : أي g(α) = 0 : لكن f(α) = 4α

eα + 1
: لدينا أ) /2

: ومنه f(α) =
4α(α− 1)

α
ومنه f(α) =

4α
1

α−1
+ 1

: ومنه eα =
1

α− 1

f(α) = 4(α− 1)0.5

1الرسم
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f(α)

α

تساوي OPMQ المستطيل مساحة أي x×h(x) : تساوي OPMQ المستطيل مساحة /1 (III

f(x) تمثل هي و 4x

ex + 1
:0.5

كانت إذا أعظمية تكون المساحة ومنه (f الدالة تغيرات جدول (لاحظ x = α أجل من أعظمية f(x)
α هي M النقطة 0.25فاصلة
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المماس إذن h ′(α) = −
4eα

(eα + 1)2
لكن a1 = h ′(α) Mهو عند (C) لـ المماس توجيه معامل /2

a2 =
h(α)

−α
: توجيهه معامل (PQ) المستقيم و a1 = −

4eα

(eα + 1)2
هو توجيهه معامل (C) لـ
a2 =

−4

α(eα + 1)
أي

ومنه eα

eα + 1
=

1

α
: أي eα + 1 = αeα : ومنه eα −αeα + 1 = 0 أي g(α) = 0 لكن

متوازيان (PQ) المستقيم و (T) المماس ان على يدل مما a1 = a2 : وعليه a1 = −
4

α(eα + 1)0.759
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